



【文/謝佳君】新學期剛開始，百花池廣場舉辦全校性的社團迎新擺攤搶人，總計120多個社團，社團使出渾身解數的展現熱情與活力，串聯職場優勢與服務精神，社團搶人大戰搞創意拼實力。

文化社團在全國是最多的，總計有一百二十多個社團，性質多元包括生活關懷類、全校性、系學會、服務類、思潮類、康樂類、藝藝類、體能類等，同學們除了在新學期開始時用心課業之餘，還可以挑選與自己興趣相仿的社團，給自己一個拓展視野的機會。

學生會 小型社會縮影
最具特色的「學生會」屬於全

你社團加了沒?! 百家社團聯合強力徵召新鮮人 填問卷送飲料原子筆 串聯職場競爭力 社團搶人大戰白熱化

校性社團，是學校與學生間溝通的最佳平台，時常舉辦大型的校內活動，如迎新演唱會、飢餓三十、公益音樂會...，只要有興趣都可以加入學生會，提前感受小型社會運作的魅力。今年學生會特別於擺攤期間贈送會訊刊物以及一支很好寫的原子筆，入會費三百元，還送你演唱會入場/門票與集結學校附近各家商店折扣的北特聯卡，內容包括夜店、電影院、亞太電訊等多家優惠專案，更多內容可親自洽詢攤位。

崇德青年社 主打人文關懷
崇德青年社主打「填問卷送飲料」，充滿服務精神及人文關懷的崇德青年社，在新生搬宿舍時還招集志工一同加入搬家行列，獲得眾多家長及新生的好評。主要社課時間在每週三晚上，內容

為志工培訓、輔導技巧及團康研習，每週五會到山下的國小輔導家庭經濟狀況或學習方面較弱勢的小朋友，歡迎對孩子的成長有熱忱及興趣的你一同加入志工作。

電研社 一身好電力職場競爭強
「電腦研習社」歡迎所有電腦的愛好者加入，開授課程有電腦組裝、網頁設計及動畫設計，另外還有代客組裝、電腦維修及伺服器管理等服務，為優惠文大學生，收費都比外面的商家便宜許多，此外這學期還會請業界的工程師來授課，只要在加入電研社四年的期間認真學習，畢業後馬上就有工作機會，有興趣的同學可要好好把握。

詞創社 主打福利牌
「詞曲創作社」並不是只有作詞、作曲而已，主要是以培養樂團為主，像地下樂團「拖拉庫」

就是從詞創社出身的，加入詞創社對社員有一個很大福利，就是有機會去當大型演唱會的工作人員，如艾薇兒或來自其他國家的不同樂團，除訓練樂團之外，還有錄音及創作的課程可以選擇。

好好為自己作一個選擇，除了可以拓展人際關係建立人脈，還能累積經營社團的實戰經驗，為期兩週的社團迎新擺攤，邀你一起來燦爛大學四年生活。



新傳學院沈慧馨院長 出席邱瑞金攝影展 愛與希望演唱會 聯合鳴奏文化新聞的夢想與執著

【文/李文瑜】罹患肝癌第三期，勇敢抗癌屆滿兩年，邱瑞金學長特別舉辦「靜默的力量」攝影展，在9月17日一場愛與希望的民歌演唱會裡，意外串起文化新聞圈裡的情感運動。當年帶領23屆學生導師的詹長皓教授9月17日出席邱瑞金學長「靜默的力量」之攝影展，與現任文化大學新傳學院沈慧馨院長、新聞系徐振興主任在攝影展閉幕典禮的民歌演唱會裡，交織譜奏新聞教育學習裡的意外驚喜。



彭志平等。詹長皓老師曾是文化大學最年輕的新聞界教授，與現任李天任校長為當年留學紐約的好同學，曾帶領第23屆同學走過新聞教育的巔峰時刻，春風化雨學生無數，當年這班學生多已在媒體界各據一方，包括以水果奶奶卡通成為家喻戶曉的趙自強等，邱瑞金則是在新聞攝影界裡聞名。

詹長皓老師說，看到自己的學生有這樣的成就是一種光榮，即便是見到瑞金遇逢生命危機的關卡，仍笑容以對，以身作則就是一個「好同學」，在大學時代就活躍校內各項攝影大賽，多次贏得新傳攝影獎項，邱瑞金在師長與同學眼中就是與攝影畫上等號，如今勇敢記錄生命裡最震撼的生死教育，邱瑞金仍以攝影記錄著每一場抗癌的過程，在網路上引起許多討論，部落格裡更湧進許多鼓勵字眼。

戴著中國文化大學頭巾，邱瑞金笑著說，這個病痛讓他看到許久未見的師長與老朋友，這是一個意外裡的驚喜，我也看到文化人最溫暖的感動，當年在文化的點點滴滴，都在這場攝影展裡被討論，被回憶，活在當下這一刻，奉獻自己最專長的攝影世界，就是他最愛且無悔的工作。



新傳學院沈慧馨院長、新聞系徐振興主任、詹長皓老師、彭志平與邱瑞金合影，見證第23屆校友情誼。

第五屆華岡之歌大賽開跑 10月1日至2日接受報名

【文/邱敬庭】第五屆「華岡之歌」大賽即將正式開跑。一年一度的新生校歌合唱比賽將於10月1日至2日開放報名，97學年度在校新生皆可參加，以「系」為單位自由報名參加，參賽隊伍人數以10人至40人為限，特優冠軍者可一面錦旗與嘉獎二支，優等則獲錦旗與嘉獎一支，歡迎全校新生踴躍報名。

為讓新生都能對校歌朗朗上口，學生事務處課外活動組每年都會舉辦全校性的校歌比賽，除宣揚校歌「振衣千仞岡、濯足萬里流」的理念，並且培養學生具備愛校情操外，希望藉此發揚校訓「質、樸、堅、毅」的精神。校歌歌詞意境優美，闡述文化風采與對教育無私奉獻的期待，為本校創辦人張其內人經典美學藝術之作，至今傳唱45年，成為不少畢業華岡人朗朗上口的歌曲，六年前，課外組特別針對新

生舉辦校歌競賽，希望能在新生身上看到熱情活潑的創意，為校歌注入一股不一樣的生機。華岡之歌大賽參賽隊伍必須演唱2首曲目，第1首為指定曲「華岡之歌」、第2首則為自選曲，可於報到時繳交樂譜供評審參考，演唱時也可依曲目的不同做隊形的變化，本次比賽，評分標準除了合唱技巧與樂曲詮釋外，更注重創意以及團隊精神的整體表現。

校歌比賽報名時間為10月1日2日中午12時至13時，大恩館10樓課外活動組櫃檯報名，並且在6日前以電腦亂數抽籤排定出場次序。而比賽時間則是10月14至16日，每日晚間6點與中堂舉行。

維護美食廣場簡約明亮 總務處呼籲回收餐具

【文/王淑華】560坪華岡美食廣場開幕，五星級的觀景用膳環境，全新的餐桌設備，但卻出現不少學生用完餐後，貪圖便利隨意將垃圾丟在桌上，造成環境髒亂。近來總務處公告呼籲，全校師生用完餐後順手回收餐具，簡單動作，讓美麗華岡溫馨處處。

新學期開始，餐廳大雅美食廣場改變新面貌，規劃整潔寬敞，不少學生直呼在此用餐有幸福的感動，顯見在乾淨、明亮的用餐環境裡享用美食，和同學度過悠閒的時刻，是當學生一大享受。不過，總務處近來發現，不少學生享用美食之刻，往往貪圖一時的便利將垃圾丟置桌上，造成後來用餐同學的不便，破壞了乾淨





文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS 第455期 中華民國97年9月29日

發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐
主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠

華夏專報網址/http://epaper.pccu.edu.tw 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw
地址/台北市陽明山華岡路55號 電話/(02)28610511 轉13602

華岡超媒體
Hypermedia

華岡就是我家 攜手打造五星級觀景用膳空間 560坪大賣場 品牌價值入駐大雅館 平價經濟團膳好評不斷



李校長期待帶給師生優質用餐環境



李校長(中)、林棟雍教務長(右)與潘進丁董事長(左)聯合剪綵。

【文/王淑華、李文瑜】華岡就是我家！斥資3000萬打造的五星級觀景用膳空間，位居大雅館前的華岡美食廣場22日上午11時正式掀開營運序幕，由中國文化大學李天任校長與全家便利商店潘進丁董事長以塑造「超大鑰匙」意象，聯合開啓合作大

門，同時鳴炮象徵美食廣場正式營運。李天任校長說，首選全家成為學校合作夥伴，著眼「品牌」優勢，期待雙方合作，帶給師生優質用餐環境。

品牌商店入駐560坪美食廣場
首度由知名連鎖超商-全家便利商店規劃的美食廣場，以「世

紀森林」為設計主軸，全館共分為四樓及五樓規劃區。四樓的商館名為「經濟美食特區」，分為「40元精緻自助餐」與「40元至60元快速外帶餐盒」。五樓則有知名的「摩斯漢堡」、義大利麵、小火鍋店等，讓學生的選擇更加多元。對於這次跨產業的合作，李校長表示，學生未來可成為產學的一環，提升目前的服務機制，對未來的學術研究也有很大的發展。

斥資3000萬打造的華岡美食廣場，全家相當重視文化大學此一示範重鎮。全家便利商店潘進

浙江大學社科院與文大社科院相見歡 互訪學術交流 盼以中國文化內涵提升兩校交流

【文/邱敬庭】浙江大學校務委員會張曦主任所率領的代表團22日上午蒞臨中國文化大學參訪，透過社會科學院長曹俊漢教授與大陸所部宗海所長穿針引線安排下，雙方於晚峰紀念館10樓貴賓室，拜會本校大家長張鏡湖董事長。現任台灣浙江大學校友會會長張董事長說，浙江大學近幾年以嚴謹學風與時俱進，已成為兩岸三地聞名的學府，期待浙大與文大的交流更趨頻繁興盛。

詳細報名辦法、比賽及獎勵方式請至本校首頁公告系統查詢，也歡迎各系新生踴躍組隊報名參加。

才，執著與創新為根本創造優秀人才。身為浙江大學在台校友會會長的張鏡湖董事長，與浙江大學情誼濃厚，曾多次赴浙江大學參訪，期盼透過兩校之間的文化交流，能夠提升兩岸文化涵養。

張曦教授相當重視這一次的參訪。他強調，中國文化是兩岸最密切的連結，此次參訪除進一步拓展雙方合作的領域，更可加深兩校之間的友誼。

今年來訪的代表還包括浙江大學社會科學院常務羅衛東副院長、浙江大學社會科學院褚超學副院長、浙江大學公共管理學院副院長余遠達教授等貴賓，期待未來兩校會繼續在其他範疇發展合作計劃。



張董事長(右三)社科學院曹俊漢院長(右二)大陸所部宗海所長(右)與浙江大學貴賓合影。



李校長與全家便利商店潘進丁董事長以「超大鑰匙」聯合開啓合作大門。



施登山總務長親自感受美味平價團膳

台灣創價學會菲華樓舉辦人性變革展菲華樓展出 9月30日至10月4日 從自身做起 拒絕暴力文化

【文/李文瑜】台灣創價學會將於9月30日在菲華樓舉辦為期一周之「人性變革展」，藉由靜態圖文展覽的方式，主張唯有透過人性變革，從自身做起，杜絕任何暴力言行，才能將暴力文化轉變為和平文化。

台灣創價學會靜態展覽內容均為世界各地參訪、調查與收集的，並透過整理與詮釋闡述文化。展覽共分為「人類安全」、「以武力維持的安全」、「人性變革」、「全球社會為和平所作的努力」等四部份，並以宏寬的角度與視野，深入探討戰爭、核武及軍備等。

今年展覽同時將介紹最具破壞力的武器「核子武器」，從科學

角度、歷史脈絡解釋核武為人類帶來的威脅、傷害與所花費的社會成本，並整理出有世界上有那些國家已放棄核武，那些國際單位投入宣導廢除、嚴禁核武的發展與使用。

國際創價學會(Soka Gakkai International, 簡稱SGI)會員遍佈全世界192個國家及地區，人數超過一千兩百萬。對於SGI會員而言，佛法與日常生活息息相關的，它是一個變革人心的哲學，鼓勵人們發掘生命的無限潛能，由此改變自己的人生。榮譽會長池田大作先生與文化大學張鏡湖董事長友好，並聯合創作對話集，共同為教育與文化寫下精彩一頁。

國際志工成果展 以熱忱行動執行力 向全世界宣揚台灣之愛

李天任校長與林柏杉學務長聯手代言 期盼推動長期持續的志工精神



【文／葉子豪】「終身服務-快樂出航」！首屆成立中國文化大學國際志工服務團舉辦「馬來西亞心苗計畫」成果展，9月17於體育館八樓柏英廳舉行，特別邀請李天任校長為國際志工服務精神代言宣傳，期盼透過志工精神的傳達，讓服務觀念無國界，燃燒自己照亮全世界，積極展現華岡之愛。

首屆國際志工服務團召集12位社團領袖菁英，於7月24日至8月4日前往馬來西亞凱智學障中心、雙福殘障自強發展中心、牧人之家孤兒院等義務服務，將台灣學生服務的熱忱與熱情宣揚國外，引起當地社福機構迴響不斷。17日舉辦成果展，參與的志工談起這趟服務之旅，每個人都是感恩感謝溢滿懷。

今年成果展特別邀請李天任校長、林

柏杉學務長與青輔會王少芸科長一同參加，期許燃燒自己照亮別人，並透過實際成果，打動更多師生的心。李校長說，這是一趟極珍貴的服務之旅，相信每位志工心中烙印不可取代的記憶，影響深遠，期盼這將是一趟長期而持續的行動，以「熱忱行動力」，讓世界聽到台灣的聲音。

經驗分享 打造非凡生命價值

「曾經在70年代參加過服務性質社團，深深體驗到服務對就業力的幫助。」林柏杉學務長說，感謝青輔會輔導，讓師生能瞭解並參與國際志工，而國際志工除培養各位同學成為社會公民，實踐公民責任，加入志工的行列更是為自己建立起與眾不同的人生價值，



國際的橋樑。

10萬志工溫暖心 聽見台灣聲音

青輔會王少芸科長表示，國內目前已有10萬人加入國際志工行列，這次文大的加入和展現成果，更讓國際志工發展有無限可能，期許未來能讓更多國家的人民透過國際志工的服務，聽見台灣聲音，更希望有更多熱情學生，能一同加入志工行列，朝向多元充實的未來前進。

「喚起更多人心中那顆服務的心，是我們目前最積極想達成的目標。」企管系4年級章鴻同學表示，從國際志工的活動中獲取到很多課堂上意外的知識，全程英文交流與當地居民互動，讓自己有更多學習英文機會，更可接觸到不同背景的文化，體驗到不一樣的人生，並希望能藉由這次的成果號召到更多人加入，一同打造人生另類新體驗。

打造非凡的生命意義。

林學務長強調，國際志工的同學都是一顆服務種子，透過燃燒自己，點亮別人生命的方式，號召更多熱血青年，加入志工行列，一同以服務熱忱搭建通往



西瓜皮安全帽 不安全 正確駕駛觀念才是保命要務



角，機車騎士危險就很高，因此，在不可能限制騎乘機車之時，唯有駕駛者掌握安全駕駛觀念，才是保命之道。

大台北駕訓班黃慶利經理說，地形會影響駕駛人的視線，仰德大道彎路多，轉彎的前方視線會被阻擋而無法看清轉彎出口車輛的動態，十分危險，應減速慢行。

輪差死角 機車駕駛死亡陷阱

黃慶利經理特別放映汽車動畫圖解解釋「輪差死角」。他提到，汽車轉彎時前後兩側輪行進軌跡不同，越大型汽車隨著輪差越大，汽車駕駛人看不見死角的範圍也會越大，機車駕駛人應設法避免進入其死角範圍，以免他車進行轉彎時疏忽而發生意外。

黃慶利強調，不少同學普遍戴的安全帽大多屬於「西瓜皮」式，防護效果並不好，尤其是在陽明山山區，應該選擇全罩式的安全帽，才能真正保護自己的頭部。

根據統計，目前有1千3百萬輛機車，而我國每年有近3000人死於道路交通事故，機車交通事故佔交通事故死亡人數四成，機車交通事故之罹難族群集中18至25歲機車事故人數更是不計其數，台北市交通局希望能透過這次的宣導活動，建立同學們基本機車安全觀念，減少意外發生。



國際蘭馨會 成員拜訪文化 穆董事代言介紹文化之美



圖書館梁恆正館長向國際蘭馨會貴賓介紹圖書館豐富文化圖書資產。

【文／李文瑜】現任國際蘭馨會理事，文化大學穆蘭珠董事17日率蘭馨會成員聯袂參觀拜訪文化大學。穆董事說，蘭馨會是一個跨國性的組織，全球142個國家均有分支機構，未來蘭馨會成員將會定期拜訪參觀文化大學，將文化大學深根教育的非凡意義，增加國際能見度。

國際蘭馨會交流協會，簡稱SI，是一個以世界性、最大的、分類的、婦女的宗旨之服務性組織。各地組織均秉持著「蘭馨宗旨」，以自覺之心尋求各地區人們的需要，透過自助服務與實際的行動，給予援助，並在全體國際會員串聯的國際網路下，促進對人類的關懷與和平，並以募集慈善基金的方式，透過會員個人專長、才智與奉獻，作各項相關的支援與服務。

國際蘭馨會初始由日本輔導，在台灣各縣市陸續成立分會壯大組織後，於

1996年5月4日正式成立台灣專區(Soroptimist International of Taiwan Region)，並改名為「國際蘭馨交流協會中華民國總會」，直接隸屬美洲總會(Soroptimist International of the Americas，簡稱SIA)，創會總監(Governor)為蔡鈴蘭女士，台灣專區成立以來，發展非常迅速，至今已具有21個分會，會員人數也達947人，遍佈全國各地。

曾於1998年至2000年擔任蘭馨會總監，現任蘭馨會理事的穆董事，積極參與蘭馨會業務，以「蘭心慧實現」溫暖訴求，與蘭馨會各地區分享關懷與希望。她提到，國際蘭馨會交流協會的婦女是美麗的，對生活是熱情的、認真的，正因不侷限在家庭，通力合作為職業婦女的權益努力，才讓女性的地位在社會中站得更穩、更有能力證明自己，這正是教育的意義。

台北市交通局長羅孝賢，機車若與汽車共駛同一車道，易發生駕駛死



春暉社 反菸種子 部隊啟動 查緝違反地點哈菸人

敬請全校教職員與學生聯合遵守 共創無菸清淨華岡優質校園

【文／王靜宜】推廣「無菸校園計畫」，打造優質無菸的學習環境，學務處生活輔導組將推出一連串的反菸活動與宣導策略，依照規定，除校園內三處合法吸菸區外，其餘館樓室內與室外場所全面禁菸，春暉社同時配合生輔組派出「反菸種子」加強校園各角落的巡邏，期許所有華岡人，遵守規定，一起創造無菸清淨環境。

菸害防治法規定，大專校院室內場所全面禁菸，室外場所除設置之吸菸區外，不得吸菸，違者處新台幣2,000元以上10,000元以下罰鍰，並公告被處分人及其違法情形。生輔組呼籲華岡師生都能夠遵守規定，無論是學生或是教職員，人人都從自我做起，也鼓勵各位師長能夠以身作則，避免在同學面前吸菸，朝無菸優質校園邁進。

生輔組配合無菸教育宣導活動，將陸續舉辦「禁菸盃大聲公比賽」、「校園

反菸宣導短片設計競賽」，提醒大家重視菸害防制的重要。

「禁菸盃大聲公比賽」報名時間於9月22日至9月29日，比賽時間為10月1日中午12時至13時。

「校園反菸宣導短片設計競賽」報名時間訂為9月22日至10月7日上午9時至下午4時，將作品與及關資料繳交至大恩十樓生輔組。

生輔組強調，校園裡僅有三處校園吸菸區，包括「大恩館與大功館間空地」、「大義館正門空地」、「大倫館對面樹林旁」等三處，其餘場所，一律禁菸。今年春暉社團於校園各處散佈反菸種子巡邏，取締違規吸菸者，將禁菸觀念落實到每一個華岡人的心裡。此外，若發現違規者，同學也可以撥打電話學校電話轉分機到生輔組，檢舉違規人員，一同為維護無菸校園努力。

美國 CNN 電視台戴博拉·波特蒞臨華岡 分享新聞工作的專業價值

【文／李文瑜】一個獨立優秀的新聞記者第一要務就是要符合事實。由文化大學新聞所與美國在台協會文化新聞組聯合舉辦的「獨立新聞工作」演講，24日特別邀請從事電視新聞工作達20年以上，現任華盛頓新聞實驗室執行主任戴博拉·波特蒞臨文化大學分享新聞工作裡的「專業價值」。

徐振興主任說，文化新聞系是台灣新聞界菁英培育重鎮，透過與國際專業新聞機構合作舉辦新聞座談，讓同學接軌國際，更可同時分享一個專業記者在新聞工作裡的堅持。

戴博拉·波特從事電視新聞工作達20年，其中包括在哥倫比亞廣播公司(CBS)和美國有線電視新聞網(CNN)擔任過16年記者，主編白宮、國務院、國會及國內政治和環保新聞，並曾擔任美國公共電視(PBS)「In the Prime」系列節目的主持人，是美國相當知名的新聞從業人員。

戴博拉·波特強調，「新聞是一種專

業，也是一種技藝」，因為新聞工作者既要有特殊技藝，也要遵守共同標準，若無法遵守標準的新聞記者，往往會因為寬改造成新聞價值意義的喪失。她提到，記者不同於其它的資訊傳播者，記者的第一忠誠對象是「公眾」，因此，每處理一條新聞，就該堅持操守，避免因為自我印象與利益影響新聞價值判斷。

她提到，CNN電視網絕不能剪接與寬改。戴博拉·波特強調，一個好的新聞與記者，就應該掌握自身本份，不要因為美化新聞或照片，而改變文字或照片，因為記者不是一個「藝術家」，而是一個新聞報導者，應該公眾負起新聞報導的責任。

降低教科書影印觸法 推動設置二手書流通平台

【文／葉子豪】響應政府政策，宣導尊重智慧財產權，避免學生因為影印教科書而誤觸法網，今年學務處生活輔導組首次與校外「瑞民書局」合作，打造書局流通平台，推出二手教科書買賣活動。

生輔組史玉華組長強調，新學期開始，不少新生或者是大學二年級及三年級的學生往往因課程需要購買教科用書，但教科書昂貴，部分學生因無法負擔高額的書籍費用選擇以違反智慧財產權的作法影印教科書節省開銷，故為避免學生觸法，建議同學可透過學長姐、二手書店以及網路平台取得教科書。

生輔組林益民老師則舉例，去年9月

開學時，保護智慧財產權警察大隊大舉搜索中部地區20多家影印社，總共查扣469本非法影印書籍及影印機，並且將21位涉案人，依違反注重權法，移送法辦。此一例子顯示，尊重智慧財產權是學校積極宣導的重要概念，希望學生能瞭解他人智慧的重要性，成為國際一流公民。

「人人守護智慧財產權，才能讓有創意的創造者願意創造更多更好的文藝作品」。史玉華組長說，如果同學有二手教科書買賣的問題，除可透過校外二手書交流平台「瑞民書局」詢問，也可以使用經濟部智慧財產局提供的二手教科書網，一同為守護智慧財產權加油！

學生輔導中心【心理診所】



布林：ㄟ，大家快過來，我收到文化大學學生諮商中心的祈禱，請我去擔任人際(I)的守護天使耶！（眼睛閃閃亮亮狀）大家果然需要被我的爽朗洗禮一下。

貝樂士：呵！呵！我們大家都收到摺！（同時右手拿著鍋鏟炒菜，左腳夾著鐵鎚釘書櫃）

雀兒：我還聽到有關心Life概念的推行耶！可是那是什麼呢？

博爾夫：草山土地公跟我說了，聽起來很有趣喔！學生諮商中心將這幾個字拆成幾個概念組合在一起。先分開說字的意義：心與新同音，同時代表學生諮商中心這學期搬新家到大學館二樓，以及服務內容與心理健康相關。

L則是Love，代表人與人之間，和人與其他物種間的愛；可以是戀人間的愛、家人間的愛，甚至是人對動物、環境的大愛。

I是Interpersonal relationship，代表人與人之間如何開始一段關係，如何維持，與結束一段關係的種種過程。

F是Family，說的是如何與家人相處，以及覺知來自於成長環境所給予自己的滋養與束縛。

E是Emotion，指的是在面對各種事件時所浮現的情緒，與對情緒的覺知、管理。

最後，把這幾個字結合起來，就成為心/新生活，意思是綜合這些要素，學生諮商中心會陪伴大家一起開創一個心曠神怡的大學新生活。

布林：哇!好豐富的主題喔！那大家分別是哪些主題的守護天使呢？

雀兒：我是情緒(E)的守護天使唷！我會和我的小兔兔可兒，一起努力為大家打氣的。

博爾夫：（撥了一下他珍愛的金色長髮）愛(L)的守護天使就是我拉！不管你是暗戀、戀愛中、失戀，或者是與任何事物相戀，我都會在戀人們身邊相伴，以琴聲、詩句傳達天使們的愛。

貝樂士：（在桌上擺滿香噴噴的菜）家庭(F)的守護天使當然非我莫屬摺！大哥我會守護大家的幸福的。

有任何心理困擾或需求，歡迎前來學輔中心。電話預約：(02) 2862-1909；校內分機 12612 或 12611

親自預約：直接前往大恩館 10 樓 學生諮商中心 安排會談時間

E-mail 預約：cufah@staff.pccu.edu.tw (請註明姓名、系級、聯絡方式，及想先讓老師知道的部分)